
Ανώτατη διάρκεια φοίτησης - Ολοκλήρωση των σπουδών πέραν της ανώτατης χρονικής διάρκειας φοίτησης 
 

Σας ενημερώνουμε ότι στη 

διεύθυνση  https://forum.aegean.gr/viewtopic.php?t=36435 έχουν αναρτηθεί δύο 

αρχεία που αφορούν στην ανώτατη διάρκεια φοίτησης (χρόνος ολοκλήρωσης 

σπουδών, διαγραφές, εξαίρεση από διαγραφές, παράταση σπουδών κ.τ.λ.) και 

παρακαλούμε για την προσεκτική μελέτη τους. 

Συγκεκριμένα έχουν αναρτηθεί: 

•    ένα αρχείο «Ανακοίνωση» που συμπεριλαμβάνει ενημέρωση για την ανώτατη 

διάρκεια φοίτησης και για τις περιπτώσεις που οι φοιτητές/τριες που 

συμπληρώνουν το χρονικό διάστημα της ανώτατης διάρκειας φοίτησης δεν 

διαγράφονται 

•    ένα αρχείο "ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ-Ν.5224-2025" στο 

οποίο υπάρχουν 2 πίνακες, ένας για τα Τμήματα 4ετούς φοίτησης κι ένας για τα 

Τμήματα 5ετούς φοίτησης, καθώς και οι ισχύουσες διατάξεις σχετικά με το θέμα.  

 

Εφιστούμε την προσοχή σε φοιτητές/τριες που έχουν εισαχθεί σε 5ετή 

προγράμματα σπουδών και κατά τον χρόνο δημοσίευσης του ν. 4777/2021, ήτοι 

τη 17η Φεβρουαρίου 2021, είχαν υπερβεί την ελάχιστη χρονική διάρκεια φοίτησης 

του προγράμματος σπουδών, και τους/τις ενημερώνουμε για τα εξής: 

I.    Διαθέτουν για την ολοκλήρωση των σπουδών τους χρόνο ίσο προς την 

ελάχιστη χρονική διάρκεια φοίτησης από την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους 2021-

2022 ήτοι πέντε (5) ακαδημαϊκά έτη.  

II.    Επομένως οι φοιτητές/τριες που κατά το ακαδ. έτος 2020-2021 φοιτούσαν σε 

Τμήματα με 5ετές πρόγραμμα σπουδών σε έτος σπουδών ίσου ή μεγαλύτερου του 

6ου (δηλαδή φοιτητές που εισήχθησαν α) το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 και 

προγενέστερα ή β) με κατατακτήριες εξετάσεις το ακαδ. έτος 2016-2017 και 

εντάχθηκαν στο 3ο ή στο 5ο εξάμηνο ή το ακαδ. έτος 2017-2018 και εντάχθηκαν 

στο  5ο εξάμηνο) οφείλουν να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους τον Σεπτέμβρη 

του 2026 (ενδέχεται να εξαιρούνται φοιτητές/τριες για τους/τις οποίους/ες έχει 

εγκριθεί μερική φοίτηση ή διακοπή/αναστολή φοίτησης κατά τη διάρκεια των 

σπουδών τους).  

III.    Για τους/τις παραπάνω φοιτητές/τριες που συμπληρώνουν την ανώτατη 

διάρκεια φοίτησης και δεν  καταστούν  πτυχιούχοι στο πλαίσιο της εξεταστικής του 

Σεπτεμβρίου 2026, επέρχεται αυτοδικαίως η διαγραφή από το Τμήμα δύο (2) 

μήνες μετά την ανάρτηση των αποτελεσμάτων της επαναληπτικής εξεταστικής του 

Σεπτεμβρίου 2026.  

IV.    Δεν διαγράφονται οι παραπάνω φοιτητές/τριες: 

a.    Εάν έχουν πιστοποιημένη αναπηρία σε ποσοστό τουλάχιστον πενήντα τοις 

εκατό (50%) 

b.    Εάν εγκριθεί κατ΄ εξαίρεση υπέρβαση της ανώτατης χρονικής διάρκειας της 

φοίτησης για σοβαρούς λόγους υγείας που ανάγονται στο πρόσωπο του/της 

φοιτητή/τριας ή σε συγγενικό πρόσωπο 

c.    Εάν εγκριθεί παράταση σπουδών    

Σε κάθε περίπτωση, παρακαλούμε να παρακολουθείτε τις ανακοινώσεις σχετικά με 

τα ανωτέρω και να απευθύνεστε στη Γραμματεία του Τμήματος για περισσότερες 

λεπτομέρειες/διευκρινίσεις για τη φοίτησής σας που ενδέχεται να επηρεάζουν τον 

χρόνο της ολοκλήρωσης των σπουδών σας (π.χ. διακοπή/αναστολή φοίτησης, 

μερική φοίτηση, εισαγωγή με κατατακτήριες κ.τ.λ.), αλλά και για να ενημερωθείτε 

για τις διαδικασίες για την εξαίρεση από τη διαγραφή, για την κατ΄ εξαίρεση 

υπέρβαση της ανώτατης χρονικής διάρκειας της φοίτησης, για τη δυνατότητα 

παράτασης σπουδών και πέραν του Σεπτεμβρίου 2026, καθώς επίσης και για τυχόν 

δικαίωμά σας για διακοπή/αναστολή φοίτησης ή μερική φοίτηση. 

https://forum.aegean.gr/viewtopic.php?t=36435


Τέλος, σας προτρέπουμε να συμμετάσχετε σε κάθε εξεταστική περίοδο ώστε να 

έχετε περισσότερες πιθανότητες είτε να ολοκληρώσετε τις σπουδές σας είτε να 

πληροίτε τις προϋποθέσεις να παρατείνετε τον χρόνο ολοκλήρωσης των σπουδών 

σας. 
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